



三江灯光秀 庆“八一”

记者从城管市政部门获悉,为向最可爱的人致敬,营造军民一家亲的浓厚氛围,在中国人民解放军建军95周年之际,7月31日至8月2日每晚8:00到9:00,宁波三江口将通过联动灯光表演迎接“八一”建军节。共同庆祝“八一”,致敬人民军队。

记者 边城雨 文/摄

瞄准“靶心”! 退役军人就业创业精准“出击”

退伍不褪色,在助推地方经济社会发展上,退役军人仍是一支人员精干、战斗力强的队伍。

尤其是在疫情反复的背景下,用心、用情做好退役军人就业创业工作,既是做好当前形势下退役军人工作的必然要求,也是着力稳住经济大盘的重要环节。

问卷调查

退役军人就业创业面临的问题

统计数据显示,宁波目前共有退役军人创业实体4万余家,适龄劳动年龄退役军人8万余人。

今年5月,宁波市退役军人事务局还围绕退役军人就业创业现状、面临的问题及就业培训需求等13个方面开展问卷调查。

从对企业,尤其是军创企业的走访、调研以及退役军人的问卷调查反馈来看,该群体目前在就业创业中面临的困难和问题主要集中在以下几个方面:

首先,不少企业的上下游供应链分布在上海、江苏等地,受年初疫情影响大。抽样调查显示,经营受影响的企业占38.2%,其中约3.3%的企业面临“无单可接”的困境。

其次,不少企业,尤其是吸纳退役军人就业较多的企业以及退役军人创业实体对可享受的税收、金融政策不了解或了解不全面,“应享未享”现象突出。

第三,疫情带来的“交通难”“返岗难”以及人们对“留异乡”和“回家乡”的重新思考,使得不少企业的外地员工无法及时到岗,导致企业“用工难”。

第四,在疫情常态化防控背景下,线下招聘会无法定期举行。求职途径单一、求职信息不对称等因素影响用人单位和求职者之间的有效对接和精准匹配。

第五,宁波市退役军人事务局在4月到6月间,相继开展“税收政策落实月”“金融服务月”等活动,和职能部门一起,精准落实助企纾困政策,用“真金白银”服务企业。今年4月至今,已主动帮助各类创业实体减免税收3042余万元,在推动政策“落地”的同时吸引更多企业主动招用退役军人;主动对接9家在甬金融机构,推出17种退役军人专属创业贷款项目。

第六,宁波市退役军人事务局在4月到6月间,相继开展“税收政策落实月”“金融服务月”等活动,和职能部门一起,精准落实助企纾困政策,用“真金白银”服务企业。今年4月至今,已主动帮助各类创业实体减免税收3042余万元,在推动政策“落地”的同时吸引更多企业主动招用退役军人;主动对接9家在甬金融机构,推出17种退役军人专属创业贷款项目。

具体做法

以“精准”来提升服务退役军人实效

“退役军人在就业创业中遇到的问题和其他群体有相似之处,我们通过前期摸索,做到‘共性’问题‘个性化’解决,以‘精准’来提升退役军人就业创业服务工作的实效。”宁波市退役军人事务局党组书记、副局长陈水良说。

首先是“最强大脑”——“高质量就业e路通”多跨场景应用。该多跨场景应用由宁波市退役军人事务局主导开发,实现人社、教育、税务、民政等13个部门基础数据深度共享,打造退役军人“一人一

档”综合数据库,实现全市适龄劳动年龄退役军人全覆盖。

其次,“甬尚老兵”就业创业“开门红”活动开启服务退役军人就业创业新模式:由军嫂主播带领大家“走进”用人企业,沉浸式体验就业环境、岗位需求。从企业HR走进直播间介绍岗位,到军嫂主播走进企业介绍岗位,带来的变化是显著的:5场“沉浸式”直播带岗共提供就业岗位2000余个,吸引超过200万人次的退役军人收看、参与,收到简历2060份,达成就业意向502人。

第三,宁波市退役军人事务局在4月到6月间,相继开展“税收政策落实月”“金融服务月”等活动,和职能部门一起,精准落实助企纾困政策,用“真金白银”服务企业。今年4月至今,已主动帮助各类创业实体减免税收3042余万元,在推动政策“落地”的同时吸引更多企业主动招用退役军人;主动对接9家在甬金融机构,推出17种退役军人专属创业贷款项目。

记者 石承承
通讯员 吴赢洲 顾洁

一日为兵,终身为兵 他们脱下军装 依旧奋斗在“战场”



退役军人接过“姜军志愿分队”队旗。

7月30日下午,鄞州区姜山镇小城春秋社区退役军人服务站开展了“老兵永远跟党走”庆八一建军节暨小城春秋社区姜军志愿分队组建活动。活动现场,23位退役军人成了主角,老兵们积极参与叠被、猜军歌、踩气球等竞技游戏,重温军旅生涯。他们纷纷感言,仿佛又回到了军营生活。通过“破冰游戏”,23位退役军人迅速熟悉起来,大家畅所欲言,回忆军旅生涯。

77岁的退役军人马良华是社区的热心志愿者。平安宣传、交通文明督导,垃圾分类、疫情防控,哪里都能看到他的身影。自2017年参加志愿活动以来,他的志愿服务时长已有365个小时。特别是在防疫期间,他主动“守小门”,每天在小区门口扫码测温,一做就是一个多月。用他的话说“一日为兵,终身为兵”。年轻时抱着报效国家的信念穿上军装,现在虽然脱下军装了,只要群众需要,他依旧会挺身而出。

活动现场,姜山镇武装部部长贝傅杰将“姜军志愿分队”队旗授予现场的退役军人,感谢他们自疫情防控以来,奔赴社区防疫一线,用行动发扬军人保家卫国的优良传统,永葆军人本色。

记者 贺艳 通讯员 余璐 沈州威 文/摄

红星照我心 余姚开展致敬老兵活动

7月26日,余姚市退役军人服务中心、余姚市四明红心志愿队和余姚市个体劳动者协会志愿者大队联合在余姚市舜辰老年公寓向老兵们开展《红星照我心——致敬老兵,感恩有您》活动,共同庆祝中国人民解放军建军95周年,喜迎二十大胜利召开。居住在余姚市舜辰老年公寓的这些老兵都是参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争的老革命,均已90多岁高龄。

当日早上8点,志愿者为老兵和居住在舜辰公寓的老人们送去免费按摩、理发、测血压、家电维修等,共为50多位老人进行了服务。

文艺演出开始之前,小天使向老兵敬献了鲜花,老兵代表现场发了言。随后,志愿者们进行了精彩的文艺演出。文艺爱好者花了大量的业余时间进行排练,为这些耄耋老人奉献了形式多样的节目。

通讯员 张松高